                Procedura postępowania na wypadek zakażania koronawirusem 
                   lub zachorowania na COVID-19  w Przedszkolu w Zarębie

Organizacja opieki w Przedszkolu w Zarębie:
●  W sytuacji epidemiologicznej przyjmowane są tylko dzieci obojga rodziców pracujących , którzy nie mogą pogodzić pracy ze sprawowaniem opieki nad dziećmi.
●  Jedna grupa dzieci przebywa w wyznaczonej i stałej sali.
●  Do grupy przyporządkowani są Ci sami opiekunowie.
●  W grupie może przebywać do 12 dzieci. W uzasadnionych przypadkach za zgodą organu prowadzącego można zwiększyć liczbę dzieci- nie więcej niż o 2.
●  Przy wymiarach sali 45 m grupa może liczyć maksymalnie 10 dzieci + opiekun- łącznie 11 osób.
●  W Sali, w której przebywa grupa należy usunąć przedmioty i sprzęty, których nie można skutecznie uprać lub dezynfekować ( np. pluszowe zabawki). Jeżeli do zajęć wykorzystywane są przybory sportowe (piłki, skakanki, obręcze itp.) należy je dokładnie czyścić lub dezynfekować.
●  Dziecko nie może zabierać ze sobą do placówki i z placówki niepotrzebnych przedmiotów lub zabawek.
●  Należy wietrzyć sale co najmniej raz na godzinę w czasie przerwy a w razie potrzeby także w czasie zajęć.
●  Dzieci przyjmowane będą od godziny 7.00 do 7.30 a odbiór dzieci do godziny 15.00 z uwagi na dezynfekcję pomieszczeń. 
● W trakcie przyjmowania dzieci do Przedszkola opiekunowie z dziećmi wchodzą pojedynczo z zachowaniem dystansu 2 m od innych osób.
● Od godziny 15.00 do 16.00 odbywać się będzie dezynfekcja pomieszczeń i sprzętów.
● Opiekunowie powinni zachowywać dystans społeczny między sobą, w każdej przestrzeni podmiotu, wynoszący min 1,5 m
● Rodzice i opiekunowie przyprowadzający/odbierający dzieci do/z Przedszkola mają zachować dystans społeczny w odniesieniu do pracowników Przedszkola jak i innych dzieci i ich rodziców wynoszący min. 2 m
● Rodzice muszą wchodzić z dziećmi wyłącznie do przestrzeni wspólnej Przedszkola, z zachowaniem zasady- 1 rodzic z dzieckiem lub w odstępie od kolejnego rodzica z dzieckiem 2 m, przy czym należy rygorystycznie przestrzegać wszelkich środków ostrożności) min. Osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk)
● Do Przedszkola uczęszczają wyłącznie dzieci zdrowe, bez jakichkolwiek objawów chorobowych
● Dzieci do Przedszkola są przyprowadzane/odbierane przez osoby zdrowe.
● Jeżeli w domu przebywa osoba na kwarantannie lub izolacji w warunkach domowych nie wolno przyprowadzać dziecka  do Przedszkola.
● Zabrania się przebywania osób trzecich w placówce
● Rodzice są zobowiązani być w stałym kontakcie z nauczycielem- aktualizują wcześniej podane numery telefonów .
● Przedszkole posiada na wyposażeniu jeden termometr bezdotykowy w celu kontrolowania temperatury u dzieci.
● Rodzic, który chce, aby jego dziecko  korzystało z opieki Przedszkola musi wyrazić pisemną zgodę na pomiar temperatury.
● W przypadku jakichkolwiek objawów chorobowych, dziecko zostanie umieszczone w izolatce , nauczyciele niezwłocznie powiadamiają rodzica o konieczności  pilnego odebrania dziecka z Przedszkola.
● Podczas pobytu w Przedszkolu dzieci mają możliwość przebywania na świeżym powietrzu oraz korzystania z placu zabaw przy szkole. Sprzęt po skończonej zabawie będzie dezynfekowany.
● Podczas pobytu dzieci w przedszkolu nie będą organizowane wyjścia poza teren Placówki np.: spacer do parku. 

Higiena, czyszczenie i dezynfekcja pomieszczeń i powierzchni.
● Rodzice, nauczyciele oraz inne osoby mają obowiązek dezynfekować ręce. W widocznym miejscu będzie umieszczona informacja o obligatoryjnym dezynfekowaniu rąk.
● Należy dopilnować, aby rodzice/opiekunowie dezynfekowali dłonie przy wejściu do Placówki.
● Wszyscy pracownicy muszą regularnie myć ręce z wodą z mydłem oraz dopilnować, aby robiły to dzieci, szczególnie po przyjściu do podmiotu, przed jedzeniem i po powrocie ze świeżego powietrza oraz  po skorzystaniu z toalety. 
● Pracownicy obsługi mają obowiązek podczas codziennych prac porządkowych dopilnować utrzymania w czystości ciągów komunikacyjnych, dezynfekcji powierzchni dotykowych poręczy, klamek i powierzchni płaskich , w tym blatów w salach i w pomieszczeniach spożywania posiłków, klawiatury, włączników, co będzie objęte bieżącym monitoringiem Dyrektora Przedszkola.
●Pracownicy obsługi ściśle przestrzegać zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka do dezynfekcji. Ważne jest ścisłe przestrzeganie czasu niezbędnego do wywietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń, przedmiotów, tak aby dzieci nie były narażone na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji. 
● Nauczyciele i pozostali pracownicy będą zaopatrzeni w indywidualne środki ochrony osobistej-jednorazowe rękawiczki, maseczki na usta i nos, a także fartuchy z długim rękawem. 
● W przypadku nie zgłoszenia potrzeby fizjologicznej przez dziecko, rodzic zobowiązany będzie do odebrania dziecka z przedszkola. 
● Pracownicy obsługi na bieżąco będą przeprowadzać dezynfekcję toalet.

Gastronomia
●  Na stołówce  wprowadzone będą zasady szczególnej ostrożności dotyczące zabezpieczenia epidemiologicznego pracowników , w miarę możliwości odległość stanowisk pracy, a jeśli to niemożliwe- środki ochrony osobistej, płyny dezynfekujące do czyszczenia powierzchni i sprzętów.  Szczególną uwagę należy zwrócić na utrzymanie wysokiej higieny, mycia i dezynfekcji stanowisk pracy, opakowań produktów, sprzętu kuchennego, naczyń stołowych oraz sztućców.
● Posiłki będą spożywane na stołówce. Po każdym posiłku będą czyszczone blaty stołów, krzesła, poręcze. Wielorazowe naczynia będą myte w zmywarce z dodatkiem detergentu, w temperaturze minimum 60°C oraz będą wyparzane. 

Postępowanie w przypadku podejrzenia zakażenia u personelu Przedszkola w Zarębie
● Do pracy w Przedszkolu mogą przychodzić jedynie zdrowe osoby, bez jakichkolwiek objawów wskazujących na chorobę zakaźną.
● Pracownicy/obsługa Przedszkola zostaną poinstruowani, że w przypadku wystąpienia niepokojących objawów nie powinni przychodzić do pracy, powinni pozostać w domu i skontaktować się telefonicznie ze stacją sanitarno-epidemiologiczną, oddziałem zakaźnym, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 jak również bezzwłocznie powiadomić stację sanitarni-epidemiologiczną w Lubaniu  dzwoniąc na numer 75 646 40 43 lub 696 476 751  i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.
● Wszyscy pracownicy Przedszkola zobowiązani są do śledzenia informacji Głównego Inspektora Sanitarnego i Ministra Zdrowia, dostępnych na stronach gis.gov.pl
● W przypadku wystąpienia u pracownika będącego na stanowisku pracy niepokojących objawów sugerujących zakażenia koronawirusem należy niezwłocznie odsunąć go od pracy, powiadomić właściwą miejscową powiatową stację sanitarno-epidemiologiczną i stosować się ściśle do wydawanych instrukcji i zaleceń. 
● Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik, należy poddać gruntownemu sprzątaniu, zgodnie z funkcjonującymi w Przedszkolu procedurami oraz zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty, itp.)
● Pracownicy mają obowiązek stosować się do zaleceń państwowego inspektora sanitarnego przy ustaleniu, czy należy wdrożyć dodatkowe procedury biorąc pod uwagę zaistniały przypadek. 
● Na terenie Placówki umieszczone będą potrzebne numery telefonów, w tym stacji sanitarno-epidemiologicznej, służb medycznych.
● Zawsze w przypadku wątpliwości należy zwrócić się do właściwej powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej w celu konsultacji lub uzyskania porady.
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Procedura opracowana została na wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego. 
W procedurze podany został metraż Sali ze szkoły Podstawowej w Zarębie , gdzie Placówka zostanie przeniesiona na okres remontu.

